

Ленинское знамя

ПРОЛЕТАРИИ, ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Четверг, 16 сентября 1971 г.

№ 110 (2512)

Цена 2 коп.

• В ОБКОМЕ КПСС

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС и заботой партии об улучшении организации социалистического соревнования, трудящиеся шахты «Чертинская Южная», Томусинского угольного разреза, Новокузнецкого алюминиевого и других предприятий области, а также совхоза «Краснинский» Промышленновского района пришли на себя повышенные обязательства в честь 54-й годовщины Великого Октября и встали на трудовую вахту.

В своих обязательствах эти коллективы решили еще полностью использовать внутренние резервы производства, быстрее осваивать новую технику и технологию, улучшать качество продукции и снижать ее себестоимость.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу трудящихся этих коллективов. Горкомам, райкомам КПСС, обкомам профсоюзов, партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям предложено РАЗВЕРНУТЬ ВО ВСЕХ КОЛЛЕКТИВАХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 54-И ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ЗА УСПЕШНОЕ ПРЕТВОРЕННИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС.

Главным направлением соревнования в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» должна быть мобилизация трудящихся на всемерное повышение производительности труда, эффективности производства.



По представлению партийных и профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

КУРСКИН Г. А. — тракторист колхоза «Сибирь», выполнивший пятидневное задание на отвозке зерна от комбайнов на 160 процентов.

КУЛЕБАКИН А. И. — тракторист совхоза «Рассвет», вспахавший за пять дней 67 гектаров при норме 30 га.

САЛАГАЕВ И. Е. — тракторист этого же совхоза, систематически перевыполняющий нормы выработки на мётке соломы.

МОИСЕЕВ И. В., КАЛУГИН И. С. — трактористы совхоза «Моховский», перевыполнившие пятидневное задание на механизированной уборке картофеля.

ЧЕРЕПАНОВ П. М. — комбайнёр совхоза «Салагирский», скосивший за 5 дней 100 гектаров хлебов при норме 82 га.

ТЕРКИН В. П. — комбайнёр совхоза «Ново-Пестеревский», обмолотивший за пять дней 104 га и намолотивший 1510 центнеров зерна.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА „БАЧАТСКИЙ“

Все силы отдают уборке урожая механизаторы четвертой фермы совхоза Алексей Александрович Курочкин и Алексей Степанович Чурсин. Они за пять дней комбайнами СК-4 подобрали по 97 гектаров зерновых при норме 52 и намолотили более 1300

центнеров хлеба каждый. Их примеру следуют комбайнёры И. Седельников, В. Курочкин и молодой шофер А. Церульников.

Ежедневно перевыполняет сменные задания комбайнёр первой фермы Александр Васильевич Садыров. А позавчера, т. е. 14 сентября, на комбайне СК-4 он подобрал 28,7 га зерновых при норме 12 га и намолотил 257 центнеров хлеба. Взятого с начала уборки темпа механизатор не снижает.

Л. СИВЕРСКАЯ, председатель рабочкома.

В Москве, 14 сентября, открылся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На пленуме обсуждаются вопросы: о созыве очередного XV съезда профсоюзов СССР, о задачах профессиональных союзов в связи с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»; о задачах профсоюзных организаций по дальнейшему улучшению общественного питания на предприятиях промышленности, транспорта, стройках и в совхозах в свете решений XXIV съезда КПСС.

По первому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

Соревнование разгорается

День ото дня возрастает трудовое напряжение механизаторов. Это вполне понятно. Они спешат как можно быстрее завершить уборку урожая, засыпать семена и досрочно рассчитаться с поставками зерна государству.

Среди комбайнеров первенство держит опытнейший меха-

низатор Максим Михайлович Ацепаев. С начала уборки он на своем СК-4 намолотил 9 тысяч центнеров зерна. Чуть меньше намолотил звеньевой Дмитрий Сергеевич Кузнецов.

П. НОСКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Горский».

Трудятся на славу

На полях колхоза «Кузбасс» не смолкает гул комбайнов. Останавливаются они лишь в два-три часа ночи. Каждый механизатор не уходит с поля, не выполнив дневного задания. А комбайнёры И. Ивакаев, В. Спиридович, А. Устюжанин на подборке валков выполняют норму выработки до 225 процентов каждый.

Под стать им комбайнёры Н. Пешков, Н. Афонин. Они также делают по полторы нормы.

По полторы-две нормы в день делают комбайнёры первой фермы совхоза «Родина» звеньевой Федор Павлович Войтенко и член звена Давид Ерофеевич Копычев. Они скосили в валки более чем по полтысячи га зерновых. После этого механизаторы переоборудовали свои «степные корабли» на подборку валков.

НА СНИМКЕ: управляющий первой фермой М. Ралько поздравляет комбайнёров, сдавших пшеницу в валки с площадью 200 га за три дня.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

Дневник уборки урожая

Оперативные данные на 15 сентября.

Ход уборочных работ характеризуется следующими показателями (в первой колонке цифры — обмолочено зерновых, во второй — сдано хлеба государству, в третьей — вспахано земли, в четвертой — засыпано семян (в процентах к плану), в пятой — выработка на списочный комбайн (в га) за последние сутки).

СОВХОЗЫ

	82	—	24	30	—
«Беловский»	80	109	29	27	8
«Рассвет»	80	—	26	—	—
«Гурьевский»	64	—	27	36	—
«Степной»	62	1	25	32	13,6
«Бачатский»	60	15	28	27	6,9
«Горский»	60	—	13	6	6,9
«Ново-Пестеревский»	59	28	28	22	7,9
«Родина»	55	1	10	34	10,0
«Моховский»	51	17	18	39	4,3
«Саланский»	41	22	25	—	7,6
«Пермяковский»	22	—	12	—	—
«Иношинский»	89	46	28	55	12,0
КОЛХОЗЫ:	87	42	29	40	5,5
«Россия»	70	2	45	8	16,5
«Сибирь»	50	10	17	10	14,0
Им. Ильича	47	4	20	25	6,9
«Кузбасс»	44	—	25	11	2,8
«Правда»					
Им. 21 партсъезда					



ПОДПИСКА— ВНИМАНИЕ

Первого сентября началась подписка на газеты и журналы на 1972 год. Заметное оживление вызвало это мероприятие во многих хозяйствах и учреждениях района. Уже заканчивает подписку коллектив Старо-Пестеревской средней школы, где общественным распространителем назначена Анна Гермогеновна Скороделова. Хорошо идут дела у Марии Ильиничны Куртаевой из Моховской средней школы и др.

Но, к сожалению, есть хо-
зяйства, в которых о подписке пока еще и не думали. И в первую очередь это относится к совхозу «Родина». Секре-
тарь партийной организации этого хозяйства Николай Яковлевич Евдокимов пока не может назвать имена общественных распространителей. В прошлом году здесь подписка была возложена только на почтальонов. А отсюда и результат. Например, в Уропе насыщенность печатью составила всего лишь 600 экземпляров на 1000 человек. Не выше был показатель и на центральной усадьбе. Почтальоны при их загруженности не в состоянии качественно провести это мероприятие. Необходимо срочно пересмотреть свое отношение к подписке и в самое ближайшее время назначить общественных распространителей, поставив перед ними конкретные задачи.

В. ЛЕКИНА,
инструктор агентства
«Союзпечать».

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ журнал «НОВОЕ ВРЕМЯ»

ЛЕТОМ 1943 года, в разгар тяжелейшей в истории советского народа войны, в общий строй советской печати вступил журнал «Война и рабочий класс». Он был призван освещать вопросы международных отношений и внешней политики Советского Союза.

По окончании войны журнал «Война и рабочий класс» изменил свое название. На его обложке появились слова: «Новое время». Слова эти прежде всего констатировали огромные изменения, произошедшие в мире в результате войны. Они отражали стремление советской общественности и всех прогрессивных людей во всем мире построить отношения между государствами на новой основе, заложенной совместными усилиями государства и народов в борьбе с фашизмом. С первых послевоенных месяцев девизом журнала стала борьба за мир, за развитие равноправного сотрудничества и дружественных связей между народами.

СЕЙЧАС «Новое время» хорошо знают советские и зарубежные читатели. Журнал регулярно знакомит их с важнейшими международными событиями. На его страницах публикуются статьи по вопросам внешней политики Советского Союза и других государств. Журнал регулярно печатает сообщения своих собственных и специальных корреспондентов из различных стран за рубежом. Материал в журнале разнообразен по форме: комментарии и интервью, проблемные статьи, заметки на международные темы, очерки, карикатуры, рецензии на новые книги, вышедшие в Советском Союзе и за рубежом, биографии

политических и государственных деятелей, политические и экономические справки о странах, ответы на вопросы читателей. «Новое время» служит богатым источником информации для всех интересующихся международными проблемами и особенно для тех, кто проводит лекции и беседы на международные темы. Среди авторов журнала — виднейшие советские ученые, писатели и публицисты, а также многие зарубежные государственные и политические деятели, журналисты.

В настоящее время журнал выходит на русском, французском, английском, немецком, испанском, чешском и польском языках. Распространяется журнал более чем в 100 странах мира.

НА ПРОТЯЖЕНИИ всех лет своего существования журнал выступает в защиту мира и мирного сосуществования государств с различными общественными системами, освещает советскую внешнюю политику и точку зрения советской общественности по основным международным проблемам. В последние годы все больше внимания и места уделяется той борьбе, которую ведет Советский Союз за единство рядов коммунистического и рабочего движения, за обеспечение европейской безопасности, против американской агрессии во Вьетнаме и израильской на Ближнем Востоке, за всеобщее и полное разоружение, за окончательную ликвидацию колониальной системы.

Журнал публикует тексты важнейших политических документов Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, тексты международных договоров и соглаше-



ний, документы международных общественных организаций.

Помимо журнала, подписчики получают два-три раза в год, в виде бесплатных приложений, различные сборники и справочники. За последние 3 года были разосланы: справочник «Международные организации», много-красочная карта «Советский Союз», 1-й и 2-й выпуск «Столицы государств мира», сборник «Международные политические карикатуры», много-красочный плакат «Государственные флаги стран мира» и др. Готовятся к переизданию в виде отдельных приложений и будут разосланы только подписчикам пять выпусков Атласа «Нового времени», содержащего справки и карты о всех странах мира.

ЖУРНАЛ «Новое время» является необходимым пособием для лекторов и пропагандистов. Постоянные читатели журнала всегда в курсе важнейших международных событий, происходящих в мире.

Идет взаимопроверка готовности к зиме

НЕДОСТАТКИ ЕЩЕ НЕ УСТРАНЕНЫ

Серьезным разговором завершилась прошлогодняя взаимопроверка готовности животноводческих помещений к зиме между двумя хозяйствами — колхозами имени 21 партсъезда и имени Ильича. Результаты взаимопроверки были опубликованы в печати. Тогда ильичевцы указали на антисанитарное состояние помещений и дворов, не понравились гостям и бытовки животноводов.

В этом году, направляясь в колхоз имени 21 партсъезда, ильичевцы не ожидали столкнуться здесь со знакомыми уже недостатками. Но факт, как говорят, есть факт. По-прежнему дворы и коровники окружают горы навоза. Еще более ветхими предстают взору гостей бытовки. В коровниках закончены только плотницкие работы. Ждет ремонта после прошлогодней зимы механизация. Во всех помещениях не произведена дезинфекция, а также побелка.

И не случайно в своем выступлении зоотехник колхоза имени Ильича Алексей Николаевич Шунбулат заявил: «К зиме не готовы...» Гости также отметили на некоторых участках не соответствующую требованиям организацию труда. Так, например, за каждой телятиной закреплено по 70 телят. При такой нагрузке телятица, естественно, не может дать гарантии в том, что она не допустит падежа. В качестве подстилки телятам используются опилки, что категорически запрещено. В этом убедились и сами хозяева. При вскрытии павшего теленка, в его желудке были обнаружены опилки. Это особенно отметил в своем выступлении врач Анатолий Васильевич Пигарев. Он же от имени ильичевцев сказал о том, что у животноводов колхоза

имени 21 партсъезда есть зачем поучиться в организации откормочной площадки для бычков.

О плохом состоянии бытовых помещений говорили доярки Т. Федяева и М. Каргина. Они заметили, что в бытовых помещениях не созданы необходимые условия для подогрева воды, требуют ремонта и котлы.

Разговор о большой скучности телят в ютинговых помещениях вела бригадир молодняка крупного рогатого скота Л. И. Заугольникова. Но понравился ей телятник в Коновалове. Там клетки просторны, высоко подняты от пола, что дает возможность доступа во все углы при чистке под ними. Высокую оценку дала она и профилакторию.

Ряд замечаний высказали скотники дойных гуртов. В частности, они указали, что во многих коровниках сделаны узкие жижеоборные желоба, что затрудняет их чистку.

Ильичевцы интересовались также качеством и количеством заготовленных кормов. Главный зоотехник колхоза имени 21 партсъезда т. Иванов пояснил гостям, что в хозяйстве посевно 50 гектаров корнеплодов — турнепса и свеклы. В зимние месяцы планируется, кроме силоса, выдавать на каждую корову по 5 килограммов корнеплодов. Этим руководители хозяйства намерены заменить недостающую часть сена. Для побелки помещений оборудован специальный трактор ДТ-20, который в колхозе собираются использовать не только в период подготовки помещений, но и зимой.

Заметили гости отсутствие соли, мела и подкормки у телят. Сделали хозяевам плохую организацию учебы и

нерегулярное проведение собраний и бесед. Так, например, подведение итогов соревнования за каждую пятидневку практически делается через десять, а то и пятнадцать дней. Руководителям колхоза им. 21 партсъезда полезно будет изучить опыт передовых хозяйств района, таких, как «Рассвет» или «Салавирский».

по укомплектованию животноводческих бригад кадрами. В колхозе в процессе подбора кадров является одним из самых острых. По два и три раза в год меняются бригадиры, еще чаще — доярки и скотники. Специалисты хозяйства вместо выполнения своих прямых обязанностей занимаются поисками людей для работы в животноводческих бригадах.

На вопросе организации социалистического соревнования среди животноводов остановился и участников во взаимопроверке председатель РК профсоюза работников сельского хозяйства А. М. Сизов.

Были основания у гостей прекратить животноводов колхоза имени 21 партсъезда и за получение низких надоев. Даже учитывая особенности нынешнего лета, нельзя найти оправдания такому отставанию по сравнению с прошлым годом. Именно частая смена кадров и породила здесь столь слабую заинтересованность в организации подкормки.

Цель соревнования — добиться, чтобы каждый достиг рубежа передовых. К сожалению, ничего поучительного ильичевцы в этом отношении здесь почерпнуть не смогли.

В. МАЙЧЕНКО,
ст. зоотехник госсплем-
станции.
Н. ПИСКАЕВ,
сотрудник газеты
«Ленинское знамя».



Иркутская область. По соседству с Усть-Илимской ГЭС на берегу Ангары развернулось строительство нового совхоза «Невонский».

НА СНИМКЕ: заканчивается строительство молочно-товарной фермы совхоза.

По следам наших выступлений

„Свой-то карман ближе“

В 93-м номере газеты «Ленинское знамя» за 7 августа 1971 года была опубликована заметка Ф. Юртаева «Свой-то карман ближе». В ней автор рассказал о факте обсчета пассажиров Бучиной, кондуктором автобуса, следившим по маршруту Белово — Каракан.

На заметку отклинулся администрации Беловского пассажирского авто-

предприятия. Его директор Т. Коваленко сообщил нам, что корреспонденция обсуждена в коллективе. На собрании кондукторов Бучина заверила присутствующих, что подобного больше с ней не повторится. Учитывая, что ранее у нее не было никаких нарушений, руководство автопредприятия ограничилось вынесением Бучиной строгого предупреждения.

Спрашивай — отвечаем ПРАВИЛЬНО ЛИ ЭТО?

Доярки второй фермы совхоза «Пермляковский» тт. Маленьких, Власова, Лесникова и другие (всего 14 подпись) пишут в редакцию, что у них якобы неправильно составлен план надоя молока на каждую группу коров по возрастам. Просят также разъяснить, как начисляется премиальная оплата.

Бот что ответил на это письмо заместитель начальника управления сельского хозяйства Беловского райисполкома И. Клименков:

— При разборе заявле-

ния доярок второй фермы совхоза «Пермляковский» управление сельского хозяйства установило, что план надоя по группам коров, закрепленных за доярками, доведен на весь год по месяцам с учетом особенностей каждой группы (возраст коров, их физиология). План составлялся с участием бригадиров животноводства и бухгалтера фермы. Начисление премиальной оплаты за I и II кварталы 1971 года произведено правильно.

• КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Встречный ветер смело вносил свои поправки в прически сидящих на катере. Густым веером брызги вырывались из-под его нижней части волны. Катер шел в сторону Менчера. Разговоров почти не было слышно. Только два рядом сидящих молодых парня в рабочих куртках негромко обсуждали игру киевлян с минским «Динамо».

Когда катер остановился у небольшой пристани, один из беседующих спросил у другого:

— Ты обедать сюда?

И, получив утвердительный ответ, добавил:

— Я тоже.

В поселке Инском несколько столовых, а они приехали в Менчера обедать. Я невольно заинтересовалась и, потому что время было обеденное, решила направиться прямо в столовую.

Столовая центральной усадьбы совхоза «Родина» расположена на первом этаже здания гостиницы. Небольшое, светлое помещение.

В столовой 32 посадочных места, но обслуживать каждый день приходится куда больше положенного, — говорит ее заведующая Любовь Васильевна Федоткина.

И действительно, свободных столовиков здесь не увидишь ни во время завтрака, ни в обед, ни вечером.

Коллектив столовой небольшой: всего 6 человек. Вместе работают не один год. Да и стаж повара у каждого немалый. Например, Анна Алексеевна Ташлыкова бессменно трудится в Менчерской столовой уже шесть лет. Сейчас она старший повар.

Иногда говорят о талантливых людях; он родился ху-

дожником, артистом. Мне кажется, умение вкусно готовить Анна Алексеевна также получила в подарок от природы. Ибо как может быть иначе? Свои поварские способности Анна Алексеевна не могла развить в домашней обстановке. Десять детей. Каждому то пришел, то одень, то заважи бантами, то накорми. Тут же не до выдумки. Дай бог руки да время спрятать самое необходимое. И все же щи у Анны Алексеевны отменные.

Немного меньше — 5 лет — работает здесь кухонной рабочей Мария Григорьевна Федорова. Ее Любовь Васильевна назвала исполнительницей. И добавила, что под ее надежной опекой находится вся выпечка. Перед моими глазами замелькали булочки, крендели, каралки. И все это такое румяное, с такой своеобразной фантазией, что я никак не могла усомниться в словах Любови Васильевны.

— Это все сделано без специального оборудования. А вот на днях мы установили яичный шкаф — вот теперь Мария Григорьевна начнет настоящих кренделей. Добрых и хороших слов за-служивает каждая женщина этого коллектива. И Дарья Тимофеевна Трофимова, работающая техникой чуть ли не с первых дней открытия столовой. На ее плечах лежат немалые обязанности. Но ни у кого из посетителей нет причин жаловаться на работу Дарьи Тимофеевны. И Вера Сергеевна Мамаева, сердечной доброты женщина, искусный повар. И Маргарита Ильинична Шолохова, выросшая в этом коллективе от технички до повара. И Нина Петровна Котлубовская, у которой самый

короткий стаж работы в этой столовой, что не помешало ей заслужить в коллективе добрые отзывы о своем труде. Ибо как может быть иначе? Свои поварские способности Анна Алексеевна не могла развить в домашней обстановке. Десять детей. Каждому то пришел, то одень, то заважи бантами, то накорми. Тут же не до выдумки. Дай бог руки да время спрятать самое необходимое. И все же щи у Анны Алексеевны отменные.

Каждая из шести несет по крупицам в коллективе все самое лучшее: умение, трудолюбие, старание. А сумма всех этих слагаемых дает наилучшие результаты. И самым красноречивым подтверждением моих слов служат записи в книге отзывов посетителей: «В течение месяца наш экипаж пользовался услугами Менчерской столовой. Находясь здесь в командировке, мы себя чувствовали, как дома. Большое спасибо коллективу столовой за вкусно приготовленную пищу и внимательное отношение. Экипаж самолета. Командир Козлов».

Под аналогичным текстом

можно привести еще несколько десятков фамилий людей разных профессий и даже места жительства.

— А как же иначе? — отвечает на мой вопрос Любовь Васильевна. — Меню составляем из тех блюд, которые пользуются большим спросом у посетителей. Ведь готовим для них.

Еще одна немаловажная деталь, так сказать, дополнительный штрих к общей характеристики. Каждому входящему в столовую невольно бросаются в глаза оригинальные шторы на окнах. Там тебе и посуда и всякие яства. Деталь невелика, но комментариев не требует. Здесь, как в народной пословице: изба красна не углами, а пирогами. И никаких секретов нет. Просто не жалеют женщины своих стараний и сил. С добрым чувством берутся за работу.

Н. НЕЗНАМОВА,
А. ЗАГУМЕННИКОВ.

ПОКА ОДНИ РАЗГОВОРЫ

Заренее уверены, что то, о чем мы хотим сейчас рассказать, есть в каждом селе. У одних это неблагоустроенная улица, у других, может быть, непригодное здание магазина или еще что-нибудь. Но все это вместе взятое объединено одним словом «беда» и приносит большие горчения жителям.

Наши мост существует давно. Само по себе сооружение довольно крепкое, но несмотря на это, он имеет довольно мрачную репутацию.

Немногим больше четырех лет назад с этого моста упал 16-летний Витя Балыников и сильно повредил позвоночник. Долгое время он пролежал в больнице, да так и не вышел оттуда. Вскоре после этого оступилась на мосту и сломала руку жительница Ново-Пестерева Ворончихина. При въезде на мост задним колесом автомашины была травмирована девочка Богданова.

Безусловно, все эти несчастья мы не приписываем только мосту.

Очень возможно, что

двух случаях сыграли темнота и слякоть, а в последнем — пыль, поднятая машиной, но тем не менее отделяться от внутреннего чувства страха перед ним мы, жители нижней части Ново-Пестерева, до сих пор не в силах.

Сейчас в каждом селе горячая пора. На время уборки, как правило, количество машин на деревенских улицах увеличивается в несколько раз. Здесь же двухсменная учеба в школе. И наши дети по два раза каждый день проходят через мост. Не в каждой семье есть бабушка или дедушка, которые могли бы провожать ребятишек до школы и обратно. Поэтому тревога матери растет.

Ежегодно Гурьевское рудоуправление — распорядитель этого моста — проводит на нем какой-то ремонт. Да только почему-то все остается прежнему. Перила или, как их еще называют, поручни у моста всегда не в порядке и служить опорой для пешеходов не могут. Притом, на мосту не предусмотрены пешеходные

нается и кончается, всегда то опоздни, то ямы.

Вопрос о состоянии моста уже сколько времени является нашей главной заботой. Но беда в том, что до сих пор мы все только и делали, что говорили между собой о нем. Отдачи от таких разговоров никакой не было. И поэтому сейчас, вынеся его на общее обсуждение, мы надеемся, что положение изменится. А исправить его, конечно, можно. И Гурьевскому рудоуправлению это не будет стоить больших затрат. Первое, что, на наш взгляд, необходимо сделать, это поставить дорожные ограничительные знаки, чтобы водители при въезде на мост и при движении по нему снижали скорость до минимальной. И еще. Обязательно сделать настоящие, негнувшиеся перила, продлив их на несколько метров с обеих сторон. И тогда вероятность повторения несчастных случаев почти исчезнет.

ЗАХАРОВА, ДЕМАКОВА,
ПЕЧЕРКИНА — жительницы с. Ново-Пестерево.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Воришки не перевелись

В номере газеты за 4 сентября 1971 года уже была заметка прокурора Беловского района «За хищение зерна — кто ответу», в которой прокурор предостерегал лиц, покушающихся на государственную собственность.

Но не до всех дошло это

горьевич Алаганчаков — тракторист фермы № 5 совхоза «Бачатский» возил ячмень от комбайнов на сушки. В последний рейс он не полностью разгрузил тележку трактора. Оставшиеся в ней 180 килограммов ячменя увез на казарму 250-го км, где продал жителям за 12 рублей, выру-

Кубанское море



Краснодарское водохранилище — всесоюзная ударная комсомольская стройка. Хранилище создаст ежегодный запас воды в 3,1 миллиарда кубометров, его зеркало составит 400 квадратных километров. Кубанское море позволит оросить до 250 тысяч гектаров земель, оно будет принимать все паводковые воды и, усмиряв свою равнину реку Кубань, полностью ликвидирует угрозу ежегодных наводнений.

Весной 1973 года начнется заполнение водохранилища. Оно позволит в этом пятилетии ввести в севооборот 85 тысяч гектаров новых рисовых систем.

НА СНИМКЕ: укладку грунта и тело плотины ведут автоскреперисты передвижной механизированной колонны № 7.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС)

Доброму делу — поддержку

Еще в начале весны, подсчитав свои возможности, жители села Коноваловского сельского Совета решили продавать государству излишки молока.

Вопрос о организации и проведении этого важного мероприятия рассматривался на сессии сельского Совета. Руководителям хо-зяйств было предложено выделить в каждом селе сборщики. Это было сделано. Но не все пошло гладко. Так, например, в колхозе «Кузбасс» подолгу задерживалась оплата сданного молока. Не случайно кара-канцы продали всего 26 центнеров.

Куда внушительной выгля-дит вклад жителей Евтино, Ново-Дубровки и Коновалова.

Сборщики Григорий Федорович Булатов и Семен Терентьевич Пынзов доставили из трех сел на молокоприемный

пункт около 300 центнеров мо-лока. Только из Коновалова

его поступало по четыре-пять фляг ежедневно. Около шести-

сот литров каждый продали И. Беляев и А. Платонова, а на счету у жителя села Ново-Дубровки Ивана Емельяновича Дамина более 800 кило-граммов.

Внесли свою лепту жители Сидоренкова и Поморцева. У них куплено почти 70 центне-

ров молока.

Приближается осень. Надо снижаться, но при хорошей организации этого мероприятия сельчане могут и дальше внести ощущимый вклад и помочь выполнить план продажи молока государству. Добро-му почину сельчан необходимо оказать поддержку.

К. ЗАЙЦЕВА,
секретарь Коноваловского сельского Совета,

ИСКРЕННЯЯ благодарность

В редакцию пришло письмо секретаря парткома Ново-Пестеревского совхоза В. Д. Незавитина, в котором он про-сял поблагодарить Николая Ивановича Кравцова, Михаила Никифоровича Помогаева и Григория Павловича Карагашова, горняков шахты «Пионерка». Приехали они в хо-зяйство для оказания шефской помощи и, несмотря на трудности, по-шахтерски, с огнь-ком работают на строительстве кормоцеха в свиноводческой бригаде.

И. КОЧНЕВ,
начальник следственного
отдела Беловского РОВД,
капитан милиции,



Электронный прибор ОСМ-70, позволяющий за 5—7 секунд определить отсутствие посторонних примесей и болезнестворных бактерий в молоке, изготовлен одесским заводом «Промсвязь». Такой прибор может быть использован как на ферме, так и на молоко-приемных пунктах, заводах.

Первую партию 1500 штук, труженики предприятия отправили базам «Сельхозтехники».

НА СНИМКЕ: работница монтажного цеха № 1 Л. Н. Удовченко производит контрольную приемку приборов ОСМ-70.

Фото И. Павленко.
(Фотохроника ТАСС)

39-й шахматный чемпионат

14 сентября в Ленинграде стартовал 39-й чемпионат СССР по шахматам. В нем участвуют 14 гроссмейстеров и 7 мастеров.

Среди тех, кто будет оспаривать золотую медаль, два экс-чемпиона мира — В. Смыслов и М. Таль, участники соревнования претендентов Е. Геллер и М. Тайманов, обладатель Кубка СССР Д. Бронштейн, неоднократные чемпионы страны Л. Штейн и Л. Полугаевский, гроссмейстеры Н. Кропинус, А. Лейн, И. Платонов, Л. Шамкович, В. Тукмаков, А. Карпов, Р. Ваганян, мастера Ю. Балашов, В. Савон, Ю. Николаевский, К. Григорян, В. Карапетян, М. Цейтлин и А. Карапетян.



СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Фрузенская набережная разместился раздел строительства ВДНХ. В одном из павильонов представлено сельское строительство.

Среди главных сельских строек — сооружение крупных животноводческих комплексов и птицефабрик. XXIV съезд КПСС определил необходимость обеспечить строительство механизированных животноводческих ферм в колхозах и совхозах, развернуть вблизи городов строительство крупных государственных, колхозных и межколхозных комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе, а также птицефабрик.

За пятилетие намечено возвести 1170 крупных государственных комплексов по производству мяса и молока, расширить и вновь построить 585 птицефабрик. Наряду с этим будет сооружено около полутора тысяч колхозных и совхозных комплексов. Мощности новых предприятий громадны: они будут производить ежегодно 1,3 миллиона тонн мяса, 2,1 миллиона тонн молока, свыше 19 миллиардов яиц и до 600 тысяч тонн мяса птицы.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР ярко и убедительно раскрывается опыт строительства и эксплуатации крупных животноводческих комплексов. Вот самый крупный в стране комплекс совхоза «Кузнецкий» Московской области. Он рассчитан на откорм 108 тысяч свиней в год. В этом совхозе намечено построить 19 животноводческих помещений, завод комбикормов и пять кормоприготовительных цехов, несколько вспомогательных объектов, жилой поселок и подъездные дороги. Уже сейчас многие корпуса готовы.

Большой интерес вызывает представленная на выставке крупная молочнотоварная ферма совхоза «Данченский» Страшенского района Молдавской ССР. Здесь в 12 механизированных коровниках разместилось 1500 дойных коров. В комплекс входят помещения для отела коров, телятник на 300 голов. Из дойливых установок молоко поступает в молокорасфасовочный цех, где проходит пастеризацию, охлаждение и разливается в бумажные пакеты. Навоз удаляется гидротранспортерами в специальные отстойники. На ферме имеются силосохранилище, механизированный зерносклад.

Позаботились строители Страшенской межколхозной строительной организации и о быте животноводов. В двухэтажном доме оборудованы общежитие, столовая, санпропускник, зал для отряха, радиоузел. На все строительство совхоз израсходовал 2,5 миллиона рублей. Эти вложения оккупились за два с половиной года.

Наряду с животноводческими комплексами в колхозах и совхозах страны широким фронтом ведется строительство крупных производственных зданий. На ВДНХ представлены образцовые парниково-тепличные комбинаты, механизи-

рованные зерносклады, ремонтные мастерские, предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции.

Возросшая за последние годы экономика колхозов и совхозов позволяет им выделять крупные средства на строительство культурно-бытовых учреждений и жилых домов, на благоустройство сельских населенных пунктов. Уже несколько лет продолжается Всесоюзный смотр-конкурс на лучшую застройку и благоустройство сельских населенных пунктов.

На его центральной усадьбе разместились административные здания, клуб, магазин, столовая, комбинат бытового обслуживания. В красивом колхозном поселке построены новые одноквартирные жилые дома с верандами. В порядке эксперимента сооружаются и многоквартирные дома с паровым отоплением, газом, канализацией.

Заслуживает внимания и поселок совхоза «Заря коммунизма» Московской области — населенный пункт нового типа, отвечающий задачам коммунистического преобразования деревни. Здесь построены четырехэтажные жилые дома со всеми коммунальными удобствами. Для одиночек возведен дом гостиничного типа со столовой и магазином. В общественном центре поселка — клуб с зрительным залом на 500 мест и спортивным комплексом, детские сады-ясли на 280 мест, школа на 640 учащихся с интернатом на 240 человек, больница на 120 коек и поликлиника. В совхозе работает комбинат бытового обслуживания. Поселок имеет водопровод, канализацию, теплофикацию, газ.

Краше и благоустроенной становятся наши села. Этим вносится существенный вклад в решение большой и сложной общегосударственной задачи поближению условий жизни сельского и городского населения. Поселок имеет водопровод, канализацию теплофикацию, газ.

Многие жители переходят пути при наличии апшала, о запрещении перехода в неустановленных местах в результате чего происходят наезды наездов на людей.

Не перезжай пути в неустановленных местах!

Не нарушай правила пользования железнодорожными переездами!

Подъезжая к переезду, остановись: убедись в том, что пути свободны, после чего перезжай со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

Граждане!

Многие жители переходят пути при наличии апшала, о запрещении перехода в неустановленных местах в результате чего происходят наезды наездов на людей.

Не нарушай правила перехода по железнодорожным путям!

Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах.

При переходе путей убедитесь, не приближается ли поезд, после чего переходите.

Помните, железнодорожный путь — опасная зона для жизни.

Заготко́нтора Беловского райпотребсоюза, все потреби- тельские общества до 1-го ок-

тября 1971 года принимают от населения картофель урожая 1971 года по цене 7 копеек за килограмм.

На Киевском мотоциклетном заводе собран новый трехколесный дорожный мотоцикл «МТ-9» тяжелого типа из серии «Днепр» (снимок справа). Его двухцилиндровый двигатель позволяет развивать скорость до ста километров в час. В конструкции предусмотрена кроме четырех обычных еще и пятая передача заднего хода.

Фотохроника ТАСС.

КАША С ВИТАМИНАМИ

Крупа становится нашим повседневным продуктом питания еще с детства. Все крупы, которые вырабатываются из риса пшеницы, гороха, кукурузы, богаты белками и углеводами. Но некоторые из них бедны витаминами и такими жизненно необходимыми аминокислотами, как лизин, метионин. В злаковых культурах их мало. Не высокое содержание витаминов, а также кальция и железа в рисе. Много ценного теряют зерна при обработке, так как с верхним слоем снимается самое полезное в них. Снижается качество крупы и в результате продолжительной кулинарной обработки. Как сделать их более питательными? Над решением этой задачи работают ученые Всесоюзного научно-исследовательского института зерна и Института питания Академии медицинских наук СССР.

Первые результаты можно увидеть на ВДНХ СССР в павильоне «Заготовка сельскохозяйственных продуктов, хранение и переработка зерна», «Сильная», «Пионерская», «Здоровье», «Детская» — так называются новые крупы повышенной биологической ценности. Они содержат больше белка растительного и животного происхождения, минеральных веществ, витаминов. Внешне же они мало чем отличаются от обычных.

Получают их так: зерно нескольких культур перерабатывают в муку, а затем в определенном соотношении соединяют. Прибавляя к рисовой муке пшеницы, гороха и кукурузы, обогащают ее кальцием, железом, витамином В-2. В результате получается рисовая крупа «Здоровье», обеспечивающая организм ребенка всеми нужными ему витаминами.

Для любителей-садоводов

Пленка на грунте

Найдено еще одно применение полиэтиленовой пленки. Ее используют для укрытия грядок и грядок, а также для укрытия грядок и грядок. Грунт хорошо прогревается и дольше хранит дневное тепло. Словом, получается своеобразный долгодействующий парник.

Благодаря этому пленка глушит сорняки. Вода свободно проникает в почву через отверстия.

В итоге растения развиваются быстрее, дают более ранний и обильный урожай.

Кот воспитывает цыплят

Квочка самым решительным образом отвергла подсаженных ей инкубаторных цыплят. В семье П. Соколовского, бригадира Ильинского совхоза Ханкайского района (Приморский край) были весьма озадачены этим. Выводок остался без наставника.

Выручил кот Васька.

Однажды, сообщает приморская краевая газета «Красное знамя», Ваську обнаружили спящим в корзине, которая была местом ночлега цыплят. Вокруг него, зарывшись кловами в теплую кошачью шерсть, уютно расположилось златое семейство.

Днем Васька усердно оберегает своих воспитанников от непрошенных гостей. А в этой категории он относит не только извечных своих врагов — собак, но и кур, уток, гусей. Стоит кому-то из них приблизиться, как кот бесстрашно бросается в бой.

Васятинки подопечные усвоили даже некоторые вкусы своего воспитателя. Когда коту приносят молоко, то первыми к блюдечку бросаются цыплята.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Граждане!

1. Прогон скота через полотно железной дороги вне переездов категорически запрещается. Лица, прогоняющие скот через переезды, не должны допускать выхода скота на железнодорожный путь. Прогонщики скота обязаны проявлять при этом особую осторожность и повышенную внимательность.

В течение всего времени прогона скота два прогонщика должны стоять на пути, следить за приближением поездов и не допускать выхода скота на путь.

2. Выпас скота на расстоянии ближе 300 метров от полотна железной дороги разрешается только на привязи, а на расстоянии до 2000 метров от полотна железной дороги — только под постоянным надзором.

3. Лица, нарушившие правила прогона и выпаса скота, будут привлекаться к ответственности в соответствии с действующими положениями.

БЕЛОВСКАЯ ДИСТАНЦИЯ-ПУТИ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ОП 12526 Тираж 6634 экз. Типография г. Белова.